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  配布件数  ・２０１３件 

  回答件数  ・９９６件 

  対象者    ・訪問介護・通所介護の管理者 

  実施期間  ・２０１６年１１月１６日 

                     ～２０１６年１２月９日 
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訪問介護 

79.1% 

通所介護 

20.9% 
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開始している 

43.2% 

2017年4月

より 

50.9% 

わからない 

5.9% 

開始してい

る 

42.1% 2017年4

月から 

52.0% 

わからない 

5.7% 

無回答 

0.3% 
訪問介護 

開始してい

る 

47.1% 
2017年4

月から 

45.7% 

わからない 

6.7% 

無回答 

0.5% 
通所介護 
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提供してい

る 

84.3% 

提供して

いない 

11.8% 

わからない 

3.7% 

無回答 

0.2% 

提供してい

る 

94.3% 

提供してい

ない 

5.1% 

分からない 

0.3% 無回答 

0.3% 

訪問介護 

提供してい

る 

85.7% 

提供してい

ない 

14.3% 

通所介護 
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現行相当

サービス 

91.0% 

基準緩和サービス 

6.5% 

短期集中予防サービス 

0.4% 
無回答 

2.0% 

現行相当

サービス 

91.5% 

基準緩和

サービス 

7.3% 
無回答 

1.2% 

訪問介護 

現行相当

サービス 

89.8% 

基準緩和

サービス 

4.5% 

短期集中予

防サービス 

1.1% 

無回答 

4.5% 

通所介護 
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報酬が安い為 

11.8% 

人員が確保で

きない為 

7.6% 

事業所（法人）

の方針だから 

44.5% 

様子をみながら

対応していく 

10.1% 

わからない 

9.2% 

その他 

13.4% 

無回答 

3.4% 

報酬が

安い為 

20.0% 人員が確保

できない為 

10.0% 

事業所（法

人）の方針

だから 

45.0% 

様子をみな

がら対応し

ていく 

10.0% 

その他 

5.0% 

無回答 

10.0% 

通所介護 

報酬が安い

為 

13.0% 

人員が確保

できない為 

17.4% 

事業所（法

人）の方針

だから 

39.1% 

様子をみな

がら対応し

ていく 

8.7% 

その他 

17.4% 

無回答 

4.3% 

訪問介護 
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提供する 

45.3% 

提供しない 

13.9% 

わからない 

40.3% 

無回答 

0.5% 

提供する 

45.5% 

提供しない 

14.4% 

わからない 

39.4% 

無回答 

0.7% 
訪問介護 

提供する 

42.1% 

提供しない 

14.7% 

わからない 

43.2% 

通所介護 
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現行相当

サービス 

86.0% 

基準緩和

サービス 

6.5% 

短期集中予防

サービス 

0.6% 無回答 

6.8% 

現行相当

サービス 

87.2% 

基準緩和

サービス 

6.1% 

短期集中予

防サービス 

0.5% 

無回答 

6.1% 

訪問介護 

現行相当

サービス 

77.3% 

基準緩和

サービス 

6.8% 

短期集中予

防サービス 

2.3% 

無回答 

13.6% 

通所介護 
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報酬が安いた

め 

21.3% 

人員が確保で

きないため 

5.3% 

事業所（法人）

の方針だから 

50.0% 

様子をみながら

対応していく 

6.0% 

わからない 

8.7% 

その他 

5.3% 

無回答 

3.3% 

報酬が

安い為 

24.3% 
人員が確保

できない為 

1.4% 

事業所（法

人）の方針

だから 

59.5% 

様子をみな

がら対応し

ていく 

2.7% 

わからない 

4.1% 

その他 

2.7% 無回答 

5.4% 

訪問介護 

報酬が

安い為 

31.6% 

事業所（法

人）の方針

だから 

63.2% 

様子をみな

がら対応し

ていく 

5.3% 

通所介護 
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・提供することが決まった時、スムーズに移行することができるのか不安。 

・保険者からの具体的な説明が年末を予定されており、報酬額等の詳細が提示さ
れていないので、現状では何も動けずに困っています。要介護の方と総合事業の
方を同フロアを対応することとなるため、対応の仕方が困難だと思います。 

・総合事業について正しく理解が出来ていない為、内容を理解した上で会社と相談
しています。 

・自治体からは、来年度から移行するとのお話がありましたが、具体的な内容はま
だ決まってないようです。ご利用者様からは、不安の声があり「どうなるの？」と聞
かれますが、お答えできない状況です。地域包括の方にも聞いてみましたが、ま
だ、市からは、何も言ってこないとのこと。ご利用者様に迷惑がかからないように、
スムーズに移行できるのか心配です。 

・何もはっきり決まっていなくて、中途半端。 
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・どんどん報酬が下がりモチベーションが下がります（あまりに単価が低く）介護予
防の為必要なサービスだと思いますが長くこの事業を続けるには事業所として引き
受けるもの難しくなってくると思います（求められているサービスが質を上げるには
単価がついてこないと・・・と考えます） 

・高齢者が増加し、支える人員が少なくなるため仕方が無いことだと思いますが、
市町村ごとに対応の仕方が違っており、会社として新規で予防はあまり取らないよ
うにとの意見もあり、どうなっていくのか不安に感じています。 

・営利法人であるため、利益が出ないサービスに関して会社として対応ができない
という事になると思われる。 

・受け皿がないのに無謀すぎる。単価が低いサービスを提供すると事業所としての
利益が確保できない。 

・今後、要介護状態となる可能性が高い為、総合事業の利用者を受け入れて、幅
広い層でトータルケアが出来れば良いと思っているが、会社として報酬額が低いか
ら新規の受入れは避けるよう指示が出ている事に納得がいかない。 

 

 

 
12 


